
Ata da  18ª (décima  oitava) reunião ordinária da  Segunda Sessão 
Legislativa  da  Legislatura  2017/2020  da  Câmara  Municipal  de 
Guanhães,  realizada no dia  19 de  novembro de  2018 às  19:00 
horas,  sob  a  presidência  do  Vereador  Nivaldo  dos  Santos  que 
cumprimentou  a  todos  e  solicitou  ao  senhor  secretário  que 
procedesse com a chamada inicial dos Vereadores a qual  estava 
ausente  o  vereador  Osmar  Gomes  Fidelis  tendo  sua  ausência 
justificada  pelo  vereador  Evandro  Lott  Moreira  que  disse  que  o 
mesmo se encontra no hospital devido a uma queda de pressão 
arterial tendo a sua ausência aceita pelos vereadores presentes à 
sessão.  Como  houve  número  regimental  declarou  em nome  de 
Deus aberta a sessão. Prosseguindo, os vereadores procederam 
com a oração do pai nosso para o bom andamento dos trabalhos. 
Posteriormente, o presidente solicitou para ocupar os assentos de 
destaque  da  casa  o  Mestre  Conselheiro  do  Capítulo  Demoley 
Pioneiros do Nordeste número 1004; O administrador do Hospital 
Imaculada  Conceição,  Leonardo  Seixas;  O  secretário  de  obras, 
Geraldo Wagner  de Oliveira;  O controlador  interno  da Prefeitura 
Florentino  Souza;  O  vereador  Suplente  desta  casa Junior 
Soalheiro; O artista plástico Nery Carvalho, o secretário adjunto de 
trânsito e transportes da Prefeitura de Guanhães, Juliano Neto e a 
Coordenadora de Convênios da Prefeitura de Guanhães, Sandrerly 
de Sena. Em seguida, solicitou a leitura dos ofícios protocolados na 
Casa;  Ofício número 347/2018 de autoria da Presidente do SAAE 
Guanhães  Viviane  Queiroz; Dando  continuidade,  o  presidente 
solicitou ao secretário que procedesse com a leitura dos projetos 
de lei a darem entrada na casa; Projeto de lei número 41/2018 que 
“Institui no Calendário Comemorativo do Município de Guanhães o 
Dia  Municipal  do  Demoley”;  Projeto  de  lei  número  42/2018  que 
“Concede homenagem ao Senhor Jailson de Oliveira Rodrigues”; 
Projeto  de  lei  número  43/2018  que  “Concede  homenagem  ao 
Deputado  Estadual  e  Deputado  Federal  eleito  Lafayette  Luiz 
Doorgal de Andrada; Projetos de lei número 44, 45, 46, 47, 48, 49, 
50, 51, 52, 53, 54, 55 e 56 que Concedem Títulos de Cidadania 
Honorária  do  Município  de  Guanhães.  Em  seguida,  o  senhor 
presidente passou a palavra para o secretário de obras Geraldo 
Wagner de Oliveira que cumprimentou a todos que justificou a sua 
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ausência da reunião anterior dizendo que estava em viagem e não 
chegou a tempo para a reunião. Em seguida, o senhor secretário 
de obras iniciou apresentação de slides relativos ao cronograma de 
obras da Prefeitura com informações da reforma do PSF do Distrito 
de Farias de Guanhães, retoques no PSF do bairro Pito, cobertura 
da fachada do PSF do Bairro Alvorada, cobertura da fachada do 
PSF do Bairro Vermelho, cobertura da fachada do PSF do Bairro 
Agroder, Mudança de local da Caixa D’agua do PSF do distrito de 
Taquaral atualmente pendente de compra de material, reforma do 
coreto  municipal  e  da  Casa  de  Cultura,  conclusão  da  obra  do 
parque  da  Cachoeira  situado  próximo  ao  terminal  Rodoviário, 
Conclusão das Obras do Canil Municipal atualmente em mediação 
com o ministério público, obras do anexo ao Mercado Municipal de 
Guanhães atualmente em fase de projetos, Limpeza dos Córregos 
que atualmente aguarda o fim do período chuvoso para o início da 
limpeza, Limpeza dos bueiros que atualmente está em andamento, 
execução  de  pontes,  quebra-molas,  mataburros  e  passagados 
(demandas da população e secretaria de educação), reconstrução 
de  parte  do  muro  do  estádio  Eliazito  de  Sena  que  atualmente 
encontra-se pendente de recursos, construção da praça do bairro 
Santa  Tereza,  informações  relativas  a  coleta  de  lixo  em toda  a 
cidade e nos distritos, manutenção de praças e jardins, podas e 
supressões  de  árvores  em  toda  a  cidade  e  nos  distritos, 
acompanhamento de obras conveniadas e próprias, sepultamentos 
e manutenção dos cemitérios, finalização das obras do Corpo de 
Bombeiros,  obras  corretivas  no  Cemei  Guilherme  Petruccelli.  O 
vereador  Evandro  perguntou  ao  secretário  quando  a  obra  foi 
entregue sendo respondido  que a  obra  foi  entregue em 2011 e 
2012.  Foram  apresentados  ainda  informações  relativas  a 
urbanização  da  fábrica  de  manilhas,  operação  tapa-buracos  em 
recomposição de pavimentos.  O vereador Evandro perguntou ao 
secretário qual a quantidade de massa asfáltica foi repassada para 
a atual administração durante a transição de governo sendo que o 
secretário  não  soube  responder  a  pergunta.  O  presidente 
esclareceu que durante o mandato interino, havia pelo menos 30 
toneladas de massa asfáltica  disponível.  O senhor secretário  de 
obras apresentou ainda, informações relativas a execução de obras 

2



de meios fios e de redes pluviais, fabricação de pré-moldados para 
uso próprio e para terceiros, manutenção de ruas e estradas rurais, 
obras  complementares  na  creche  do  bairro  Pito,  obras  de 
adequação do aeroporto, reformas dos banheiros, rede elétrica e 
outras no Estádio Eliazido de Sena e Poliesportivo.  O secretário 
agradeceu  a  atenção  de  todos  e  se  disse  aberto  a 
questionamentos da população e vereadores desta Casa.  Com a 
palavra, o vereador Osmar cumprimentou a todos e perguntou ao 
senhor secretário por que as obras Ponte situada na Rua Hermes 
Claudionor Nunes não foram concluídas.  Perguntou também por 
que a iluminação pública está sem manutenção e disse ainda que a 
infraestrutura das ruas está em mal estado e que está dando medo 
transitar  pelas  ruas  dizendo  ainda  que  muitos  recursos  foram 
devolvidos por esta casa para ajudar e que bairros como o Bairro 
Amazonas estão intransitáveis. O vereador Osmar disse ainda que 
em rios como o Graipú não se pode mais ver a água dos rios pois o 
mato está alto. O vereador Osmar disse ainda que os semáforos da 
cidade  estão  sem  funcionar  e  que  a  escola  Municipal  Gustavo 
Coelho está largada. O vereador disse ainda chamou o secretário a 
reflexão acerca da importância das parcerias e que atualmente não 
estão  tendo  poucas  ações  concretas  por  parte  da  atual 
administração e que esta casa está a disposição para ajudar, basta 
que esta seja procurada e que a prefeita agilize as licitações para 
que  as  coisas  funcionem  instando  a  atual  administração  a 
administrar  os  recursos  de  forma  eficiente.  O  senhor  secretário 
agradeceu as palavras e esclareceu que foi firmada uma parceria 
para  a  manutenção  da  ponte  das  contendas.  Com  relação  a 
iluminação pública, disse que a empresa responsável já vai assinar 
o contrato para que se inicie manutenção da iluminação pública. 
Com  relação  a  operação  tapa-buracos,  disse  que  já  foi 
providenciado o RL e que a manutenção das ruas irá começar. Em 
relação aos semáforos o secretário disse que está faltando uma 
peça  reprogramadora  e  que  a  secretaria  de  obras  está  com 
dificuldades de adquirí-la. Com relação as obras mal executadas 
nas ruas de Correntinho, o secretário disse que é responsabildade 
da  empresa  que  foi  contratada  e  que  a  referida  obra  não  foi 
executada na atual administração.  O vereador Evandro perguntou 
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se  a  inauguração  do  Corpo  de  Bombeiros  ocorrerá  ainda  em 
dezembro  sendo  respondido  que  ainda  não  há  previsão  para 
inauguração.  A palavra foi  passada para o secretário adjunto de 
trânsito  e  transporte  que  explicou  que  as  obras  de  Correntinho 
realmente foram não foram executadas da forma adequada e que a 
atual administração está trabalhando e que todos estão cientes das 
dificuldades se dizendo esperançoso de que os recursos cheguem 
para que as obras sejam executadas. Com a palavra, o vereador 
Nelci  cumprimentou  a  todos  e  pediu  que  fossem  exibidas  as 
fotografias das Ruas do Distrito de Correntinho. O vereador Nelci 
se disse triste pois o Distrito de Correntinho é um dos maiores da 
região e que a situação está crítica e disse ao secretário que diante 
de todo a situação exposta a população anseia por melhorias da 
infraestrutura e perguntou ainda qual  a providência será tomada 
para sanar os problemas e que dá vergonha de passar pelo distrito 
diante da crítica situação das ruas. O vereador Nelci ainda disse 
que tem lutado para que os problemas fossem sanados e que tem 
buscado apoio e que a situação não pode continuar do jeito que 
está. O vereador Nelci disse que foram conseguidos recursos no 
valor  de  R$  223.00  reais  relativos  a  emendas  parlamentares 
perguntando para a coordenadora de convênios Sandrerly como os 
recursos serão utilizados. Com a palavra, Sandrely cumprimentou a 
todos  e  disse  que  para  Correntinho  foram  assinados  dois 
convênios, um para pavimentação da Rua Natanael da Silva Neto 
este  assinado  pelo  Prefeito  interino  Nivaldo  dos  Santos  e  outro 
convênio assinado pela atual prefeita. Sandrerly esclareceu que os 
referidos  recursos  infelizmente  ainda  não  foram  depositados.  O 
vereador  Nelci  perguntou  ainda  qual  a  situação  da  quadra  de 
Correntinho  e  a  respeito  das  verbas  conseguidas  pela  atual 
prefeita. Sandrerly esclareceu há um projeto de uma quadra para 
Correntinho  e  para  Sapucaia  e  que  que  o  terreno  que  seria 
destinado  para  a  construção  da  quadra  está  com  pendencias 
judiciais e que há projetos em análise, e com relação a quadra de 
Sapucaia houve erros na licitação e que será feito outro processo 
licitatório.  O vereador Evandro Lott  cobrou pela manutenção dos 
semáfaros e manutenção das estradas rurais. Disse que tudo que a 
prefeita cobrava enquanto vereadora ela não está fazendo como 
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prefeita.  O vereador Lucimar cumprimentou a todos e disse que 
não há prazo para instalação da unidade do Corpo de Bombeiros 
em Guanhães, que ele está previsto para Guanhães e que não há 
hipótese para mudança. Lembrou que esteve em Belo Horizonte 
para correr  atrás de recursos e que infelizmente não teve êxito. 
Lembrou que o Estado deve ao Município mais de onze milhões de 
reais. O senhor Presidente pediu ao vereador Lucimar que informe 
o  período  das  dívidas  do  Estado.  O vereador  respondeu  que a 
gestão atual arcou com dívidas de 2013 e que foram pagas fêrias 
prêmio  a  servidores  deixando  o  Município  ainda  mais  em 
dificuldade  financeira.  Disse  que  já  cobrou  da  prefeita 
transparência,  para que a população se mantenha informada da 
realidade. A vereadora Anídia cumprimentou a todos  e perguntou 
ao secretário  quais obras foram iniciadas ou concluidas em sua 
gestão.  O  secretário  respondeu  que  está  sendo  dado 
acompanhamento  as  obras  que  já  estavam  em  andamento, 
instalação de mataburros, reformas ou construção de pontes além 
de várias benfeitorias as prédios de patrimônio do Município. Disse 
que  a  falta  de  recursos  impossibilita  a  realização  de  obras.  A 
vereadora Anídia cobrou pelas obras emergenciais como operação 
tapa  buracos.  O  vereador  Evandro  Alvarenga  comungou  das 
palavras  do  vereador  Lucimar.  Relembrou  que  a  ex  vereadora 
Elizangela também passou pela mesma situação vivenciada pelo 
vereador Nelci.  Pediu que ao realizar as obras no distrito sejam 
consideradas as normas técnicas para que no próximo ano não 
seja  necessário  obra  novamente  no  local.  Pediu  atenção  da 
secretaria de obras quanto a dois pontos críticos afetados  pelos 
mosquitos da dengue no bairro Pito. Perguntou sobre a previsão 
para  início  das  obras  de  manutenção  na  iluminação  pública.  O 
secretário  de  obras  respondeu  que  está  sendo  concluído  o 
processo  licitatório  e  que  acredita  que  a  manutenção  poderá 
ocorrer  em  até  uma  semana.  O  vereador  Evandro  Alvarenga 
lembrou  ao  presidente  da  Câmara  sobre  o  cumprimento  do 
Regimento  Interno   com relação  ao  tempo  e  rito  da  sessão.  O 
vereador  Daniel  Barroso  cumprimentou  a  todos  e  disse  que  a 
cidade  está  abandonada.  Lembrou  que  a  maioria  das  cidades 
vizinhas estão caminhando independente da crise. Que a divida de 
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onze milhões do Estado com o Município vem desde 2016 e que o 
Município de Guanhães caminhava até junho de 2018. Disse que a 
falta de recurso não é desculpa para obras simples como capina 
das ruas e limpeza dos Córregos. Lembrou que o projeto do Curral 
Municipal  foi  aprovado  em  agosto  mas  que  até  agora  não  foi 
executado. Que desde o ano passado vem pedindo ambulâncias 
para os Distritos sem resposta.  Lembrou que o atual coordenador 
de  esportes  apresentou  a  esta  Casa  a  falta  de  manutenção  no 
Caldeirão,  principalmente com relação ao acúmulo de mato mas 
que  o local continua na mesma situação, repleto de mato. Pediu 
atenção  do  secretário  para  manutenções  básicas  nas  escolas, 
principalmente na Escola Gustavo Coelho. Perguntou ao secretário 
sobre  as  obras  de  adequações  do  aeroporto.  O  secretário 
respondeu que irá buscar o órgão regulador para ver quais são as 
exigências para que o aeroporto seja regularizado. Com relação a 
escola  disse  que  já  existe  projeto  e  que  aguarda  recursos.  O 
vereador  Mauro  tomou  a  palavra  e  reforçou  a  importância  da 
influência política para aquisição de recursos. Perguntou sobre o 
andamento  das  obras  da  creche  do  Pito.  O  Controlador  do 
Município,  Florentino  informou  que  a  obra  da  creche  possuia 
problemas com a alimentação do sistema de prestação de contas e 
que  a  situação  está  sendo  normalizada  e  que  as  obras  serão 
retomadas.  Mauro  perguntou  sobre  a  antena  de  televisão.  O 
secretário  respondeu que a parte  que cabia  ao Executivo era a 
mão de obra da base que já está concluída mas que, a empresa 
pede  garantias  para  pagamento  da  obra  que  o  Município  já 
forneceu cabendo a empresa executar o término da obra que ainda 
não  foi  feito  devido  ao  período  chuvoso.  O  vereador  Bruno 
cumprimentou a todos e perguntou sobre o andamento das obras 
de asfaltamento da Rua Matozinho Matos, sendo respondido que a 
obra ainda está em análise técnica podendo ser liberada a qualque 
tempo. Bruno perguntou sobre a quadra do distrito de Sapucaia e 
recebeu como resposta que a obra ainda está sendo licitada.  O 
senhor Presidente pediu a colocação de meio fio e manilhas no 
distrito  de  Taquaral.  Cobrou  também  a  compra  de  mais  cinco 
academias ao ar livre porque o recurso já estava em conta.  Com 
relação ao pagamento de férias prêmio, disse que pagou enquanto 
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prefeito pois era direito liquido e certo de servidores.  O secretário 
de  obras  agradeceu  o  convite  e  disse  que  está  sempre  a 
disposição  dos  vereadores. Prosseguindo  o  senhor presidente 
solicitou ao secretário que procedesse com a leitura das emendas 
apresentadas ao  projeto  de  lei  de  número 27/2018  que  Dispõe 
sobre a criação de funcionamento do Canil Municipal e dá outras 
providências.  As emendas  foram colocadas  respectivamente  em 
discussão  e  posterior  votação  sendo  todas  elas  aprovadas  por 
unanimidade.  Em  seguida,  o  projeto  de  lei  número  27/2018  foi 
colocado  em  discussão  e  posterior  votação  sendo  por  todos 
aprovado. Em seguida o senhor Presidente solicitou a leitura dos 
pareceres  apresentados  ao Projeto  de  Lei  38/2018  que,  Dispõe 
sobre  autorização  para  a  Câmara  Municipal  de  Guanhães 
promover a doação de veículo a Associação de Caridade Nossa 
Senhora do Carmo e dá outras providência”. Os pareceres foram 
colocados em discussão. O projeto de Lei 38/2018 foi colocado em 
discussão e posterior votação sendo por todos aprovado.

Prosseguindo com o andamento dos trabalhos, o senhor presidente 
solicitou  ao  secretário  para  que  procedesse  com  a  leitura  dos 
expedientes  assim  sendo:  Indicação  150/2018  de  autoria  do 
vereador Nelci Pereira Chaves, Indicações 151, 152 e 153/2018 de 
autoria  do  vereador  Osmar  Gomes  Fidélis,  Indicações  154  e 
155/2018  de  autoria  do  vereador  Carlos  Aparecido  da  Silva, 
Indicações  156  e  157/2018  de  autoria  do  vereador  Nivaldo  dos 
Santos,  Requerimento  86/2018  de  autoria  do  vereador  Daniel 
Barroso e Requerimento 87/2018 de autoria do Bloco Parlamentar. 
Os expedientes foram colocados em discussão e votação sendo 
por todos aprovados. O senhor Presidente convocou os vereadores 
para  reunião  extraordinária  na  próxima  sexta  feira  dia  23  de 
novembro,  as  19  horas.  Encerrados  os  trabalhos  em  pauta,  o 
presidente  determinou  ao  secretário  que  procedesse  com  a 
chamada final  dos  vereadores  a  qual  estavam todos  presentes. 
Nada mais há tratar, eu secretário lavrei a presente ata que, depois 
de lida,  se  aprovada,  segue por  todos  os vereadores  presentes 
assinada.   Sala das sessões, aos 19 de novembro de 2018.
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